

Социальный портрет региона



ЗАБОТА

Смоленск

№ 1 (35)

Издание социальных работников
и общественных организаций социальной сферы
Смоленской области



Январь – март 2017 года

Сочи – 2017

27 февраля в рамках работы Российского инвестиционного форума «Сочи-2017» под председательством премьер-министра Дмитрия Медведева состоялось пленарное заседание «Инвестиции в регионы России: приоритеты региональной политики».



В своем вступительном слове Председатель Правительства отметил: «Форум – всегда хорошая площадка для того, чтобы по-дискутировать, посмотреть на возможных новых партнеров, презентовать экономические возможности и компании, и региона. Хотя время форума изменилось, мы с вами по-прежнему обсуждаем ответы на те вызовы, которые возникают перед Россией».

Дмитрий Медведев подчеркнул, что намеченные положительные тенденции в экономике России нужно закрепить. Глава кабинета министров обратил внимание на улучшение ситуации с инфляцией в стране, а также отметил определенную стабильность на рынке труда: «У нас уже сейчас сложилась рекордно низкая для современной России инфляция – порядка 5,4% в 2016 году и 5% по итогам января 2017 года. Напомню, что по итогам 2015 года инфляция была почти 13%. И, конечно, абсолютно реальные планы – довести инфляцию до 4% в год. Это означает возможность последовательно снижать процентные ставки, сделать кредитные ресурсы гораздо более

доступными, а это принципиальный вопрос и для бизнеса, и для всех наших людей. Положение на рынке труда стабильное. Мы с безработицей справились».

Глава Правительства подробно рассказал о приоритетных направлениях работы кабинета министров и регионов в ближайшие годы – они затрагивают все сферы социальной и экономической жизни. Дмитрий Медведев акцентировал внимание на том, что ближайшие пять лет станут непростыми для рынка труда. При этом сложности будут связаны не с проблемой безработицы, а с дефицитом квалифицированных рабочих кадров.

Также Дмитрий Медведев обратил внимание на необходимость расширения программы «Шесть с половиной» по кредитованию малого и среднего бизнеса: «Этот инструмент мы создали для помощи тем малым и средним компаниям, которые ведут проекты в приоритетных отраслях: аграрно-промышленном комплексе, здравоохранении, обрабатывающих производствах, целом ряде других отраслей. Наша задача – поддержать растущую

активность именно в этих сегментах».

В завершение выступления Дмитрий Медведев призвал искать для каждого субъекта РФ собственные «точки роста»: «Я уверен, в России, несмотря на текущие трудности, нет бесперспективных регионов. У каждого – свои особенности и свои конкурентные преимущества – природные, отраслевые, ресурсные, трудовые, на которых можно и нужно зарабатывать».

Комментируя итоги прошедшего пленарного заседания, губернатор Алексей Островский отметил: «Каждый год наше участие в работе форума позволяет заключать новые соглашения о сотрудничестве, которые, в свою очередь, способствуют созданию рабочих мест, увеличению доходной части бюджета, налогооблагаемой базы.

Мы получаем возможность довести до своих потенциальных бизнес-партнеров информацию по тем предпочтениям и плюсам инвестиционного законодательства, которые есть сегодня в Смоленской области. В этом году мы подписали ряд соглашений о строительстве новых предприятий, которые, в свою очередь, дадут и новые рабочие места, и новые налоги в региональный бюджет.

Поэтому инвестиционный форум в Сочи – очень полезная площадка для всестороннего взаимодействия, ведь здесь участвуют и профсоюзы в лице их федерального руководства, и бизнес, и банковское сообщество, а также федеральные и региональные власти».

Социальный портрет региона



Западные санкции: не дожидаетесь!

МОСКВА, 17 марта 2017 года Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил данные исследования отношения россиян к антироссийским санкциям Запада.

После пиковых значений начала 2015 года отмечается снижение уровня беспокойства россиян относительно западных санкций. Если два года назад 52% граждан считали, что санкции усугубили ситуацию в стране, то в марте 2017 года эта доля составила 27%, в то же время о положительных последствиях стали говорить существенно чаще: за тот же период с 17% до 35%. В настоящее время треть опрошенных (32%) полагает, что санкционная политика не оказала серьезного влияния на жизнь общества.

Аналогичная тенденция отмечается и по оценкам воздействия санкций на каждого лично: определенные последствия для себя и близких сегодня отмечают 17% россиян (с 45% в 2015 г.), как правило, их жалобы связаны с ростом цен и ухудшением материального положения (66%). Более трех четвертей опрошенных (79%) последствий не ощущают (однако это значение ниже уровня августа 2014 г. – 92%).

Уже три четверти респондентов (76% в 2017 г. – с 57% в 2015 г.) разделяют ту точку зрения, что России не нужно бороться за отмену санкций, поскольку они обоюдно вредят и нашей стране, и тем государствам, которые их ввели (и поэтому должны в скором времени быть отменены с их стороны). Только 18% опрошенных говорят о необходимости предпринять определенные меры для отмены введенных Западом ограничений (поскольку их экономические последствия слишком тяжелы).

Как показывают данные ежедневного опроса «ВЦИОМ-Спутник», более половины граждан (59% – максимум за все годы измерений) выражают готовность терпеть определенные сложности в текущей экономической ситуации ради продолжения внешнеполитического курса России на Украине. Обратной позиции придерживаются 34% (среди сторонников ЛДПР – 46%, среди людей, оценивающих свое материальное положение как плохое или очень плохое, – 48%).

Данные комментирует руководитель исследовательских проектов ВЦИОМ Михаил Мамонов: «Отношение к санкциям, введенным против России западными странами, рутинизировалось. К их существованию привыкли, а негативные последствия слились с общими последствиями экономического кризиса. Более того, впервые за время мониторинга стала преобладать группа людей, фиксирующих положительный эффект санкций. Очевидно, обширная программа импортозамещения дала понятные людям результаты. В итоге большинство людей предлагают не замечать последствия санкционной политики и готовы не обращать внимание на негативные для себя последствия. Тема утратила резонансность». (<https://wciom.ru/>)

Инициативный всероссийский опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведен 2–3 марта 2017 года. В опросе принимают участие россияне в возрасте от 18 лет. Метод опроса – телефонное интервью по стратифицированной двухфазной случайной выборке стационарных и мобильных номеров объемом 1200 респондентов. Выборка построена на основе полного списка телефонных номеров, задействованных на территории РФ. Данные взвешены на вероятность отбора и по социально-демографическим параметрам. Для данной выборки максимальный размер ошибки с вероятностью 95% не превышает 3,5%.

Журнал «Забота. Социальный портрет региона» зарегистрирован Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области от 04.05.2011 г. Свидетельство о регистрации ПИИ № ТУ67-00126.

Распространяется бесплатно по учреждениям системы социальной защиты населения и общественным организациям Смоленской области

Адрес редакции: 214025, г. Смоленск, ул. Багратиона, д. 23, к. 10
E-mail: zabota@bk.ru

Главный редактор – И. В. Гончаров, тел.: 8-905-699-30-22

Ответственный секретарь – Павел Филиппов

Верстка – Денис Вашкевич

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов статей.

Журнал выпускается с 2008 года.

Дата выхода в свет: 27.03.2017

Отпечатано в ОАО «Смоленская городская типография»,
214000, г. Смоленск, ул. М. Жукова, д. 16, тел.: (4812) 38-28-65
Зак. № 2105. Тир. 500 экз.

Учредитель, издатель, распространитель: АНО СИЦ «Забота-Смоленск».

Адрес: 214025, г. Смоленск, ул. Багратиона, д. 23, к. 10

Выходит один раз в квартал

Использована информация Департамента Смоленской области по внутренней политике. Тел./факс: (4812) 38-66-19

Встреча в региональном отделении ОНФ

9 февраля на общественной площадке регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» состоялась традиционная встреча губернатора Алексея Островского и активистов движения.



В ходе открытого диалога участники обсудили актуальные вопросы, отраженные в общественных предложениях, волнующих смолян.

Руководитель регионального исполнительного комитета ОНФ **Наталья Семенцова** заявила: «Активисты Общероссийского народного фронта очень рады, что мы регулярно встречаемся с губернатором, озвучиваем острые и важные вопросы, которые возникают в общественно-политической жизни региона, находим варианты их решения. Все это позволяет жителям Смоленщины чувствовать к себе внимание и властей, и общества, и Президента.

Пять наших рабочих групп предложили 30 открытых к диалогу вопросов, которые возможно реализовать на территории Смоленской области. Сегодня мы обозначим направления, по которым будем совместно с руководством региона взаимодействовать».

Кроме того Наталья Семенцова проинформировала, что **Общероссийский народный фронт инициирует в этом году 3 новых проекта** – «Убитые дороги» (создание интерактивной карты очередности дорожных работ и ремонта опасных участков дорог), «Интерак-

тивная карта свалок» (геоинформационный ресурс, на котором любой пользователь сможет обозначить незаконный полигон, стихийную свалку и принять непосредственное участие в их ликвидации) и «**Комфортная городская среда»** (создание условий для активного участия жителей в обустройстве придомовых территорий и городских зон отдыха). Предполагается, что на территории Смоленской области они будут презентованы к концу февраля.

Обращаясь к активистам регионального отделения ОНФ с приветственным словом, губернатор **Алексей Островский** подчеркнул: «Моя гражданская позиция такая же, как и у всех вас, – мы живем в этой области, ездим по одним и тем же дорогам, дышим одним воздухом, и нас с вами волнуют одни и те же проблемы. Поэтому я, как и вы, хочу искренне изменить ситуацию в регионе, улучшить качество жизни смолян».

В ходе заинтересованной беседы, которая длилась почти два часа, был озвучен широкий спектр вопросов.

В частности, руководитель Рабочей группы «Образование и культура как основы национальной идентичности» **Светлана Но-**

викова подняла вопрос детской летней оздоровительной кампании, поинтересовавшись у главы региона перспективами завершения строительства оздоровительно-образовательного центра «Орленок», а также высказала предложение провести во всех муниципальных образованиях инвентаризацию бесхозных игровых спортплощадок, чтобы привести их в порядок и тем самым обезопасить досуг детей.

«Моя твердая позиция – мы этот лагерь строили для смоленских детишек, поэтому, рассматривая поступающие предложения от разных структур в части того, чтобы его достроить и пользоваться на паритетных началах, я руководствовался исключительно тем, что «Орленок» должен на 100% использоваться только смоленскими детьми. С учетом того, что на завершение этого объекта требуется порядка 40 миллионов рублей, мною принято решение закрыть этот вопрос в рамках 2017 года за счет двух бюджетов. На ближайшей сессии Смоленского городского совета депутаты, и вы, я уверен, это поддержите, рассмотрят поправки к текущему бюджету, касающиеся выделения средств на завершение стройки – 3,5 миллиона рублей. Помимо этого мы изыщем в региональной казне 35 миллионов рублей. На эти 38,5 миллионов рублей мы в нынешнем году стройку закончим и введем объект в эксплуатацию», – прокомментировал Алексей Островский.

В рамках обсуждения эксперт рабочей группы **Наталья Богдаева** (председатель созданной в 2012 году общественной организации

детей-инвалидов и их родителей «Дети-Ангелы-Смоленск») озвучила проблему инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья, предложив определить несколько школ в областном центре, которые были бы готовы к приему детей с особенностями развития.

Также в дискуссии принял участие эксперт регионального отделения ОНФ **Сергей Ковнерев** (председатель Смоленской региональной организации Всероссийского общества слепых). Он рассказал про реализацию в регионе государственной программы «Доступная среда». «Прежде всего выражаю Вам, Алексей Владимирович, благодарность за ту помощь, которую Вы оказываете нашей организации. Приобретенное оборудование уже установлено, оно даст перспективу работы наших предприятий и дальше (ООО «Смоленский электротехнический завод» в Смоленске и ООО «Банкон» в Вязьме)», – обратился он к главе региона.

Сергей Ковнерев рассказал, что зачастую вокруг таких предприятий (предоставляющих работу людям с ограниченными возможностями по зрению) создается микрорайон (Дом культуры, библиотека, другая инфраструктура) с элементами доступной среды.

В ответ на это Алексей Островский заметил: «С удовольствием поддержим Ваше предложение и Ваши инициативы, Сергей Владимирович, если они реально могут быть реализованы».

Сопредседатель регионального штаба ОНФ **Владимир Архипенков** в рамках рабочей группы «Честная и эффективная экономика» отметил, что в регионе в последние годы заметно активизировалась работа по привлечению инвестиций. Вместе с тем он озвучил предложение активистов ОНФ о том, чтобы проработать механизм

стимулирования для предприятий малого бизнеса, который вкладывает собственные средства, инвестируя их в производство.

Помимо этого состоялся обмен мнениями по перспективам развития сельских территорий: строительству жилья, очистных сооружений, дорог, улучшению качества медицинского обслуживания в Корхоткинском и Пригорском сельских поселениях Смоленского района. С учетом отмеченных положительных результатов централизации медицинской помощи в Вязьме и Рославле, было высказано предложение закрепить жителей Смоленского района за учреждениями здравоохранения областного центра.

«Хотелось бы, чтобы профильный департамент, когда готовит такие решения по оптимизации, больше общался с людьми, объяснял им свою позицию, чтобы не было жалоб. Потому что после того, как происходит обсуждение, точки соприкосновения находятся», – высказал пожелание член регионального штаба, главный врач Клинической больницы скорой медицинской помощи **Владимир Журавлев**.

Своим впечатлением от встречи поделилась член Центральной ревизионной комиссии ОНФ **Наталья Аксенова**: «Я хочу поблагодарить за эту встречу именно Вас, Алексей Владимирович, и сказать при всех, как член Центральной ревизионной комиссии, о том, что работа с Народным фронтом нашего губернатора высоко оценивается. Эти встречи происходят далеко не во всех регионах, а в Смоленской области это происходит регулярно.

Кроме того Наталья Аксенова высказала предложение о развитии в регионе медицинского туризма. По ее мнению, это могло бы принести значительный объем средств в копилку системы ОМС: «Мне кажется, что система здравоохранения Смоленщины сегод-

ня высококлассная, я не боюсь этого слова. У нас достаточно много замечательных специалистов, много новых идей и новых технологий, которые нужно внедрять, нужно пропагандировать. Для этого нужно не с протянутой рукой к губернатору ходить, а мы с вами за счет этого сможем пополнить копилку системы ОМС».

Алексей Островский попросил направить на его имя предложения по развитию медицинского туризма. Опираясь на них, глава региона даст поручения профильным департаментам изучить данный вопрос и оценить, как можно развивать это направление.

Эксперт регионального отделения ОНФ **Андрей Шибанов** поблагодарил губернатора за решение вопроса по проблемной дороге в деревне Бельники Смоленского района. В продолжение темы он предложил включить Корхоткинское сельское поселение в федеральную программу развития сельских территорий на 2017–2020 годы, а также предусмотреть при формировании бюджета областного Дорожного фонда на 2017 год средства на проектно-сметную документацию и строительство дороги Печерск–Бельники, оборудовав ее тротуарами, пешеходными дорожками, остановочными пунктами и прочей инфраструктурой. По мнению представителей Народного фронта, решить проблему транспортной доступности также позволит продление муниципального маршрута № 148 в деревню Бельники.

В завершение встречи губернатор дал указание своим заместителям и руководителям профильных департаментов после проведения установочных совещаний и выработки решений по обсуждаемым вопросам направить ему служебные записки, информирующие о проведенной работе, с целью последующего контроля.

Информационные технологии в региональном развитии

16 февраля в областном центре на базе Культурно-выставочного центра имени Тенишевых состоялась X Ежегодная межрегиональная научно-практическая конференция «Информационные технологии в региональном развитии».



Конференция традиционно служит площадкой для обсуждения актуальных проблем в сфере высоких технологий, на которой представители органов власти, научного, экспертного и бизнес-сообщества имеют возможность непосредственно увидеть новые разработки, обсудить проблемы развития информационных технологий, а также выработать конкретные рекомендации для их решения. Выступления специалистов, специализированные выставки, обмен опытом и мнениями помогают участникам сориентироваться в современных достижениях науки и информационных технологий, ознакомиться с новейшими разработками и проектами.

Открывая форум, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе **Николай Овсиенко** поблагодарил губернатора Алексея Островского за организацию столь значимого мероприятия и выразил надежду, что юбилейная конференция внесет конструктивный вклад во все-

рнее развитие информационных технологий. Выступая с приветственным словом, губернатор подчеркнул, что Смоленская земля уже в 10-й раз принимает участников данной научно-практической конференции, что, бесспорно, является показателем востребованности IT-форума.

«Сегодня информационные технологии стали неотъемлемой частью нашей жизни – это и предоставление услуг населению в электронном виде, и дистанционное обучение, и социальные сети, – сказал Алексей Островский. – Повышение эффективности и качества предоставления услуг населению является важнейшим приоритетом в работе Администрации Смоленской области. Мы целенаправленно внедряем удобные для граждан современные технологии, развиваем электронное правительство: все государственные и муниципальные службы, включая специалистов сельских поселений, активно работают в системе электронного документооборота, налажен межведомственный обмен документами, разработан и внедрен региональный портал государственных и муниципальных услуг».

Губернатор отметил, что в прошлом году на Смоленщине завершились мероприятия, направленные на достижение основного целевого показателя майского Указа Президента Российской Федерации № 601. В настоящее время в регионе доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг

по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе и в многофункциональных центрах, составляет 98,5%.

Кроме этого, выполненная в установленный срок работа по созданию сети МФЦ и их структурных подразделений способствует повышению инвестиционной привлекательности области, снижению административных барьеров для успешного ведения предпринимательской деятельности.

По словам Алексея Островского, особое внимание уделяется проблемам информационной безопасности, обеспечению надежной и бесперебойной работы всех систем регионального управления. В планах на текущий год – реорганизация телекоммуникационной инфраструктуры, повышение защищенности web-ресурсов органов исполнительной власти и государственных учреждений, в том числе переход на использование продуктов и услуг отечественных интернет-компаний.

«В Послании Федеральному собранию в декабре прошлого года наш Президент Владимир Владимирович Путин подчеркнул необходимость развития цифровой экономики как важнейшего условия обеспечения независимости страны. Сегодня отрасль информационных технологий подтвердила свою репутацию прорывной и достойной максимальной приложения усилий для ее развития.

Создание специализированных технопарков, сохранение и развитие преференций для отече-



ственных производителей программного обеспечения и элементной базы приобретают стратегическое значение, становясь своего рода национальным проектом», – заявил глава региона, добавив при этом, что в Смоленской области в прошлом году был создан кластер информационных технологий, в рамках которого не только будет развиваться собственно сама IT-отрасль, но и обеспечиваться подготовка квалифицированных кадров. Сейчас ведутся переговоры об открытии в Смоленске Яндекса, где школьники уже в старших классах смогут начать карьеру разработчика программного обеспечения.

Также губернатор проинформировал, что на региональном уровне уже с 1 января действует пониженная ставка налога на доход для предпринимателей, работающих в сфере информационных технологий. Она составляет 4,5%. При этом впервые зарегистрированные (начинающие) индивидуальные предприниматели, занимающиеся информтехнологиями, согласно областному закону, при-



нятому в ноябре 2016 года, смогут вообще не платить налог на доход. Региональные «налоговые каникулы» для этой категории бизнеса будут действовать в течение двух налоговых периодов.

Выступая с докладом, заместитель губернатора

Василий Анохин рассказал, что сегодня в Смоленской области действуют 27 филиалов и 7 территориальных обособленных подразделений многофункциональных центров, которые предоставляют 560 видов государственных и муниципальных услуг. Помимо этого, в рамках взаимодействия со Сбербанком на базе Центра ипотечного кредитования (ул. имени полка Нормандия-Неман, д. 23) в областном центре начал работать офис МФЦ. Данное учреждение предоставляет 48 видов государственных и муниципальных услуг, что позволяет индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, обращающимся по финансовым вопросам, одновременно получить интересующие их государственные услуги, например, Росреестра и Федеральной налоговой службы.

С прошлого года МФЦ предоставляют услуги по лицензированию медицинских организаций, алкогольной продукции, а также по выдаче разре-

шений на строительство. В планах на этот год – реализация услуг по выдаче лицензий на ведение фармацевтической деятельности, заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных и цветных металлов и разрешений на пассажирские перевозки. Кроме того, на базе подразделений многофункциональных центров в 2017 году планируется открыть 6 бизнес-офисов, где любой предприниматель сможет получить необходимые консультации.

Также Василий Анохин доложил о реализации региональной программы по информатизации. В настоящее время обеспечено стопроцентное подключение к сети Интернет центральных районных больниц и общеобразовательных организаций, продолжается активная работа по интернетизации учреждений культуры.

В ходе конференции совместно с Управлением Федеральной службы по техническому и экспортному контролю России по Центральному федеральному округу рассмотрены вопросы информационной безопасности государственных ресурсов, а также обсуждены новые требования к технической защите информации. Кроме того, были обозначены актуальные угрозы безопасности информации и определены конкретные меры ее защиты.



Коллегия Департамента по соцразвитию

20 февраля под председательством заместителя губернатора Оксаны Лободы состоялось расширенное заседание коллегии Департамента по социальному развитию, в ходе которого были подведены итоги работы сферы в 2016 году.



Стоит отметить, что расходы консолидированного бюджета на социальную помощь и поддержку смолян ежегодно увеличиваются. Так, в 2016 году на эти цели выделено 6,63 млрд рублей, из которых 5,28 млрд рублей – средства областного бюджета, что на 230 млн рублей больше, чем в 2015 году.

Благодаря принципиальной позиции губернатора Алексея Островского в прошедшем году все меры социальной поддержки, установленные в регионе, были сохранены и проиндексированы на 7 процентов. Смолянам предоставлялось 115 мер соцподдержки, по данным профильного департамента ими воспользовались почти 900 тысяч человек.

На реализацию Указа Президента Владимира Путина «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» из федерального бюджета поступило 92 млн рублей. Таким образом, жилищные условия улучшили 83 ветерана, а сертификаты в размере 30 тысяч рублей на ремонт своих домов получили 69 человек. Кроме того, 115 ветеранов получили бесплатное санаторно-курортное лечение, 95 из них отдохнули в санаториях России и Белоруссии, 20 – в социально-оздоровительном центре «Голоевка».

Важным компонентом социальной политики является организация детского отдыха. Второй год подряд общий объем средств, направленных на детскую оздоровительную кампанию, превышает 348 миллионов рублей, из которых порядка 68% – деньги областного бюджета. Это позволило обеспечить различными формами отдыха 47 тысяч школьников, что составляет 53% от общего числа детей, проживающих в регионе.

По словам исполняющего обязанности начальника Департамента по социальному развитию Олега Лонцакова, в прошлом году число ребят, охваченных различными формами отдыха в летний период, увеличилось на 5 тысяч человек. Более тысячи юных смолян прошли оздоровление на Азовском побережье и в Республике Крым. Для 460 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, бесплатно обеспечена доставка в оздоровительные учреждения, расположенные за пределами области.

В 2016 году в областной системе соцобслуживания функционировало 57 подведомственных учреждений: 20 комплексных центров социального обслуживания населения, 23 стационарных учреждения для граждан пожилого возраста и инвалидов, 14 организаций социального обслуживания семьи и детей. Услуги на дому получили более 9,5 тысяч пожилых смолян и людей с ограниченными возможностями здоровья. При этом приоритетное внимание уделялось гражданам, проживающим в сельской местности.

В фокусе особого внимания региональной власти – создание доступной среды для удобства мало-

мобильных групп населения. Продолжается оборудование специальными пандусами и поручнями зданий и сооружений, приобретен специализированный городской общественный транспорт, оснащенный подъемными устройствами для инвалидов-колясочников, на базе Смоленского комплексного центра социального обслуживания открыт диспетчерский центр связи для глухих.

В ходе коллегии отмечалось, что **в регионе проводится системная работа по привлечению государственно-частного партнерства в социальную сферу.** В частности, в прошлом году открыт Болшевский специальный дом для престарелых и супружеских пар пожилого возраста, построены 2 дома-интерната для престарелых и инвалидов в Новодугинском и Сычевском районах. «Открытие данных учреждений позволило повысить уровень и качество жизни граждан пожилого возраста и инвалидов, обеспечить им комфортные условия. Всего на территории региона в подобных стационарных учреждениях проживают порядка 3,5 тысяч человек», – отметил Олег Лонцаков.

Говорили на коллегии и о выполнении майских Указов Президента, ведь повышение зарплаты бюджетникам является приоритетной задачей региональной администрации. В 2016 году размер среднемесячной заработной платы социальных работников составил 12 893 рубля, врачей – 27 585 рублей, среднего медицинского персонала – 17 081 рубль, младшего медицинского персонала – 11 214 рублей, педагогических работников – 21 508 рублей. «В целом с учетом достигну-

тых в 2016 году показателей средней заработной платы отдельных категорий работников департамент обеспечил выполнение задачи, поставленной губернатором Алексеем Владимировичем Островским», – подчеркнула Оксана Лобода.

Кроме того, участники заседания обсудили вопросы профилактики семейного неблагополучия на Смоленщине. Сегодня данным направлением занимаются 13 организаций социального обслуживания семьи и детей. Ежегодно в них проходят реабилитацию более 2,5 тысяч несовершеннолетних. Сотрудники департамента стараются искать нестандартные формы работы с детьми и их семьями. Одной из таких форм стало создание служб медиации, специалисты которой занимаются урегулированием конфликтов посредством обращения к непредвзятой стороне.

Первая служба медиации появилась на базе социально-реабилитаци-

ционного центра для несовершеннолетних «Феникс». Предварительные итоги работы доказали востребованность службы, поэтому ее филиалы открыты во всех детских социозащитных организациях. На данный момент услугами медиаторов воспользовались 66 семей и 94 несовершеннолетних.

К новшествам можно отнести и открытие школы приемных родителей на базе Вяземского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Гармония». В прошлом году в ней прошла обучение 31 семья. Планируется, что



подобные школы в скором времени появятся и в других социальных учреждениях.

Завершая заседание коллегии, **Оксана Лобода** отметила: «Позвольте от имени губернатора Алексея Владимировича Островского поблагодарить вас за ваш нелегкий труд, ответственное отношение к делу, за ту колоссальную работу, которую вы проводите. Спасибо нашим общественным, благотворительным организациям, которые также вносят свой вклад в наше общее дело».

Господдержка предпринимательства

По итогам конкурсного отбора Минэкономразвития за счет средств федерального бюджета микрофинансовой организации «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства» предоставлена субсидия в размере 52 млн рублей.

Софинансирование за счет средств областного бюджета составит порядка 12 млн рублей.

Конкурсный отбор проводился среди субъектов РФ на получение субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая фермерские хозяйства, а также реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Выделенные средства будут направлены на выдачу поручительств по обязательствам субъек-

тов МСП, что облегчит их доступ к финансовым ресурсам.

Поддерживая малый бизнес, мы обеспечиваем пополнение доходной части бюджета, способствуем организации новых рабочих мест, снижению социальной напряженности на рынке труда», – подчеркнул губернатор, комментируя работу Администрации Смоленской области с малым и средним предпринимательством.

Также Алексей Островский отметил, что **в настоящее время на территории региона предпринимательскую деятельность осуществляет почти 40 тысяч организаций малого и среднего бизнеса.** В течение прошлого года областным фондом поддержки предприни-

мательства выдано 369 микрозаймов в размере порядка 300 млн рублей. Помимо этого предоставлено 28 поручительств на общую сумму около 220 млн рублей – это на 41,6% превышает показатель 2015 года. Оказанная поддержка позволила привлечь в предприятия Смоленской области 1,7 млрд руб., что практически в 3,5 раза больше по сравнению с 2015 годом.

Напомним, по итогам второго полугодия 2016 года Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства занял 5 место в России по объему привлеченных кредитов в экономику региона, выданных под поручительства региональной гарантийной организации.

Рабочая встреча с Уполномоченным по правам человека

Губернатор Алексей Островский 16 марта провел рабочую встречу с Уполномоченным по правам человека в Смоленской области Александром Капустиним, в ходе которой омбудсмен представил главе региона ежегодный отчет по итогам работы.



Правозащитную деятельность на Смоленщине определяют положения региональной Концепции обеспечения и защиты прав и свобод человека и гражданина на 2013–2020 годы. Утвержденный Губернатором документ ориентирован на решение проблем, связанных с гарантиями соблюдения и защиты прав и свобод смолян. «2016 год прошел в совместной работе Уполномоченного с органами государственной власти субъекта и муниципальных образований в рамках концепции. Она, на мой взгляд, реализуется успешно. Подтверждение этому – снижение количества жалоб, поступивших в мой адрес», – подчеркнул Александр Капустин.

Вместе с этим он отметил, что еще немало вопросов остаются открытыми и требуют разъяснений. **Особенно актуальна тема жилищно-коммунального хозяйства – более 23% обращений смолян связаны с работой управляющих компаний, про-**

блемами теплоснабжения, оплатой и проведением капитального ремонта многоквартирных домов. Анализ поступающих в Аппарат Уполномоченного обращений показывает, что многие собственники жилья не удовлетворены тем, как управляющие организации содержат их дома и придомовые территории, хотя смоляне исправно платят за текущий ремонт и обслуживание. С января 2016 года вступили в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях РФ, которые предусматривают возможность привлекать к ответственности недобросовестные управляющие компании. Однако зачастую без помощи со стороны компетентных государственных органов это сделать достаточно сложно.

Алексей Островский, в свою очередь, отметил, что названные Уполномоченным темы обращений смолян входят в тройку самых острых проблем не только в нашем

регионе, но и во всей России. «Проблемами жилищно-коммунального хозяйства, мы, конечно, занимаемся в первую очередь, в частности, контролируем деятельность управляющих компаний, прошедших лицензирование. Будем делать это, безусловно, и в будущем», – отметил Алексей Островский.

Говоря об обращениях граждан, связанных с теплоснабжением в осенне-зимний период, Уполномоченный отметил особую актуальность этой проблемы для жителей Смоленска и крупных городов области. По словам Александра Капустина, заложниками высокой изношенности сетей становятся смоляне, которые своевременно оплачивают все коммунальные платежи за теплоэнергию и горячее водоснабжение.

Обращаясь к Уполномоченному с вопросами о капитальном ремонте многоквартирных домов, смоляне часто сообщают о несоблюдении сроков выполнения работ, о их неудовлетворительном качестве. Вместе с тем омбудсмен отметил действенность мер, принимаемых администрацией региона по решению проблемы неуплаты взносов за капитальный ремонт, в том числе и со стороны муниципальных образований. «На сегодняшний день процент собираемости платежей вырос, и, думаю, он будет увеличен, поскольку совместно с органами исполнительной власти мы проводим работу по разъяснению жителям области необходимости оплаты взносов за капремонт», – сказал Александр Капустин.

Александр Капустин в своем докладе отметил позитивные результаты работы, которую региональные власти ведут в одной из важнейших отраслей – здравоохранении. В частности, **омбудсмен подчеркнул, что от жителей региона в прошедшем году практически не поступало жалоб, связанных с лекарственным обеспечением льготной категории граждан**, а смоляне, проживающие в сельской местности, довольны сохранением сети фельдшерско-акушерских пунктов.

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, актуальными для смоленского здравоохранения остаются проблемы кадрового обеспечения и оказания квалифицированной медицинской помощи сельским жителям узкими специалистами. Александр Капустин отметил, что укомплектованность штата медицинских учреждений по оказанию первичной помощи на селе составляет порядка 80%, при этом в регионе наблюдается «старение» персонала – доля врачей в возрасте до 40 лет составляет около 30% от общего числа. Однако, по словам омбудсмана, в области есть положительные примеры: «Стоит взять за основу опыт Гагаринского, Сычевского и Темкинского районов, которые за счет средств местных бюджетов предоставляют работникам, приехавшим в сельскую местность, муниципальное жилье с правом его последующей приватизации, если специалист отработал три года. Кроме того, сегодня на Смоленщине внедрена выездная форма работы, когда врачи приезжают в отдаленную деревню или населенный пункт и на базе ФАПов проводят прием пациентов. Если возможно, такую работу нужно продолжить».

«Продолжая тему доступности медицинской помощи на селе, отмечу, что предметом одного из со-

глашений, подписанных мной в рамках работы Российского инвестиционного форума в Сочи, является организация работы передвижных пунктов медицинского осмотра. Они будут выезжать в отдаленные поселения области и в те населенные пункты, где отсутствуют учреждения здравоохранения. Подобный опыт в регионе есть – в прошлом году успешно работал медицинский автопоезд, запущенный в результате совместных усилий администрации области и заместителя Председателя Государственной Думы Сергея Ивановича Неверова. Поэтому подобную практику мы, безусловно, продолжим», – отметил губернатор.

Александр Капустин также проинформировал главу региона **о позитивных изменениях в сфере семейной политики и демографии.** За последние 5 лет на Смоленщине более чем на 3 тысячи увеличилось число детей, а также существенно возросло количество многодетных семей. Кроме того, сократилось число одиноких матерей, детей-отказников, уменьшилась доля социальных сирот. Острой, по словам Уполномоченного, остается проблема обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В прошлом году на приобретение благоустроенных квартир и домов для них было израсходовано порядка 282 млн рублей, большая часть из которых – средства областного бюджета; приобретено 269 жилых помещений. «К сожалению, стоит сказать, что не все средства, выделенные на данные цели, осваиваются. Одна из причин этого – отказы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от приобретенного для них жилья. Нужно четко прорабатывать вопрос приобретения квартир для конкретных людей еще до начала закупочных процедур», – отметил Александр Капустин.

Завершая доклад, Уполномоченный обратился к губернатору с предложением о расширении перечня направлений по реализации средств регионального материнского капитала: «В настоящее время его можно потратить на улучшение жилищных условий, получение образования ребенком и приобретение транспортного средства для семей, имеющих более семи детей не старше 18-ти лет. По нормам же федерального закона, родители, воспитывающие ребенка-инвалида, имеют возможность направлять средства семейного капитала на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья. Нельзя ли внедрить этот опыт в нашем регионе, внося соответствующие поправки в областной закон? Отмечу, что это не повлечет за собой дополнительную нагрузку на бюджет».

«Обязательно изучу вопрос о расширении применения регионального материнского капитала, и если это не потребует дополнительных бюджетных расходов, то мы, конечно, поддержим Ваше предложение», – прокомментировал губернатор.

Алексей Островский также отметил, что профильным департаментам и органам местного самоуправления уже даны поручения в полном объеме информировать детей-сирот о приобретаемом для них жилье. Этот вопрос, подчеркнул глава региона, находится на его особом контроле.

Александр Капустин также выступил с инициативой о включении в Экспертный совет по вопросам прав и свобод человека и гражданина, действующий при Уполномоченном, руководителей исполнительных органов власти, что позволит эффективнее искать пути решения наиболее острых вопросов.

Заседание Совета по культуре и искусству

8 февраля состоялось заседание Совета по культуре и искусству, на котором обсуждалось развитие культурных связей между Смоленской областью и Республикой Беларусь, а также взаимодействие органов власти с творческими союзами.



Предваряя выступления докладчиков, Алексей Островский обратился к присутствующим с приветственным словом: «Мне приятно отметить, что именно Смоленская область прочно закрепила за собой статус той площадки, где в комфортных условиях и с максимальной пользой обсуждаются актуальные вопросы взаимодействия белорусов и россиян в самых разных сферах деятельности».

По словам губернатора, на уровне региональных и муниципальных структур совместная деятельность отлажена достаточно четко. Теперь необходимо более системно выстроить ее на уровне первичного звена – конкретных организаций и учреждений, которые не столько руководят или определяют политику отрасли, сколько непосредственно работают с людьми.

Также Алексей Островский призвал присутствующих на встрече руководителей творческих союзов к активному и, главное, продуктивному диалогу, выразив надежду, что используя потенциал наших артистов, фотохудожников, писателей, краеведов и других представителей творческой интеллигенции, они также внесут существенный

вклад в развитие культурных связей с белорусскими коллегами.

В последнее время отмечается увеличение турпотока из Беларуси. Особый интерес у гостей Смоленской земли вызывают православ-

ные объекты культурного наследия и духовные святыни: Успенский кафедральный собор, уникальные храмы XII века, смоленские монастыри, Иоанно-Предтеченский женский монастырь в Вязьме и Герасимо-Болдинский мужской монастырь в Дорогобужском районе. Также часто посещают музеи-усадебные в Хмелите, Новоспаском, Фленове. Перспективным направлением взаимодействия с областями Республики Беларусь является развитие агротуризма.

По словам директора Смоленской областной универсальной библиотеки имени А.Т. Твардовского **Ольги Мальцевой**, укреплению связей и межгосударственного сотрудничества способствует и разработка новых проектов. В прошлом году на базе областной библиотеки по соглашению с Национальным центром правовой информации Республики Беларусь организован первый и единственный в нашей стране Центр эталонной правовой информации Союз-

ного государства. В этом году запланировано открытие читального зала белорусской литературы, создание электронного ресурса «Web-атлас «Дорогами Отечественной войны 1812 года» и электронного справочника-путеводителя «Усадебные комплексы в пределах Смоленской губернии».

Начальник Главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Витебского областного исполнительного комитета **Геннадий Егоров** поблагодарил администрацию под руководством губернатора Алексея Островского за тесное сотрудничество: «За годы совместной работы в сфере культуры мы убедились в необходимости взаимодействия. Наиболее развитой формой работы является участие в фестивалях и праздниках. Мы всегда готовы видеть творческие коллективы Смоленской области у нас на Витебской земле и приезжать к вам».

Вторым вопросом повестки дня стало обсуждение взаимодействия органов власти с творческими союзами. Кроме этого, члены Совета обсудили совместные проекты и направления сотрудничества с региональной властью на 2017 год.



Награды лучшим спортсменам региона

3 марта в региональной администрации состоялось заседание коллегии Главного управления спорта Смоленской области.



В ходе заседания спортсменам и тренерам, победителям и призерам всероссийских и международных соревнований были вручены награды Министерства спорта России.

У смоленских спортсменов большой опыт успешных выступлений на соревнованиях самого высокого уровня, о чем свидетельствуют их спортивные достижения и призовые места на российских и международных соревнованиях.

Награды спортивному активу региона вручил вице-губернатор **Лев Платонов**, поблагодаривший всех, кто работает в спортивной отрасли Смоленщины, за пропаганду здорового образа жизни и вовлечение смолян в физическую культуру и спорт.

Участники заседания подчеркивали, что региональные власти уделяют пристальное внимание развитию физической культуры и спорта. На Смоленщине активно реализуются мероприятия областных государственных программ «Развитие физической культуры и спорта в Смоленской области» на 2014–2020 годы и «Социальная поддержка граждан, проживаю-

щих на территории Смоленской области» на 2014–2016 годы (подпрограмма «Доступная среда»).

Благодаря этому в регионе достигнуты хорошие результаты в развитии массового спорта и спорта высших достижений, а также в росте кадрового потенциала и качественном улучшении материально-технической базы. Уровень обеспеченности физкультурно-спортивных организаций квалифицированными тренерами и тренерами-преподавателями сейчас составляет практически сто процентов.

В 1364 организациях области физической культурой и спортом занимаются более 268 тысяч смолян, а адаптивной физической культурой и спортом в регионе занимаются 8039 человек. Люди с ограниченными возможностями ежегодно участвуют в специальных зимней и летней региональных олимпиадах, областных соревнованиях по легкой атлетике, лыжным гонкам и другим видам спорта. Спортсмены-инвалиды принимают участие во всероссийских и международных соревнованиях в составах сборных команд области и страны.

В регионе продолжается развитие сети физкультурно-оздоровительных и спортивных баз и сооружений. В настоящее время в Смоленской области работает

2458 спортивных сооружений, в том числе 24 стадиона с трибунами, пять крытых спортивных объектов с искусственным льдом, 596 стандартных спортивных залов, двадцать семь 25-метровых плавательных бассейнов и один 50-метровый, 59 стрелковых тиров, 24 лыжные базы, 1217 плоскостных спортивных сооружений. В прошлом году введены в строй два современных физкультурно-оздоровительных комплекса в Кардымовском и Темкинском районах.

Также на заседании были подведены итоги второго этапа реализации комплекса ГТО. По данным на конец прошлого года, на официальном сайте Всероссийского комплекса ГТО зарегистрировались 9176 жителей региона. В муниципальных и региональных этапах нормативы комплекса ГТО сдавали более 3000 учащихся общеобразовательных учреждений, 1466 из них выполнили нормативы комплекса ГТО в различных ступенях. В ходе заседания 49 учащимся образовательных организаций области вручили золотые знаки отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Они, в том числе, дают абитуриентам дополнительные баллы при поступлении в высшие учебные заведения.



В Смоленске открылся Дом ветеранов

17 февраля на базе Смоленского комплексного центра социального обслуживания населения открылся Дом ветеранов.



Дома никогда не будут пустовать, ведь в нашем регионе много активно действующих ветеранских организаций. Бесспорно, открытие Дома ветеранов в непосредственном соседстве с комплексным центром социального обслуживания населения создаст благоприятные

условия для поддержки социально-культурной активности ветеранов, а также позволит увеличить охват граждан социальным обслуживанием. Организацию его работы взял на себя областной Совет ветеранов. В то же время деятельность организаций, которые захотят здесь провести то или иное мероприятие, будет координировать диспетчер, чтобы всем посетителям было комфортно.

В распоряжении ветеранов есть все для организации досуга, отдыха и общения – гостиная для проведения встреч и мероприятий, кабинеты для организационно-методической работы. Граждане пожилого возраста смогут, в том числе, обучаться компьютерной грамотности в специально оборудованном классе. Кроме того на базе учреждения можно будет получить психологическую и юридическую помощь, а сотрудничество с культурно-досуговым клубом «Берегиня» позволит проводить совместные мероприятия – организовывать выставки, концерты, творческие встречи.

«Получилось очень достойно. Я уверен, что для людей пожилого возраста, для ветеранов, пенсионеров этот Дом ветеранов станет отличным местом для получения профессиональной помощи, организации культурного досуга, всевозможных мероприятий и встреч с друзьями», – оценил созданные условия

и качество проведения ремонтных работ **Алексей Островский**.

Для более эффективной организации работы глава региона рекомендовал разработать план мероприятий и своевременно информировать о них ветеранские организации. Директор Смоленского комплексного центра социального обслуживания населения **Александр Чернов** проинформировал губернатора, что такой план уже разрабатывается.

После экскурсии глава региона и представители ветеранского актива продолжили общение, пообщавшись за чашкой чая и обсудив насущные проблемы.

«Очень рад, что мы встречаемся накануне Дня защитника Отечества, потому что и в прошлом, и в настоящем все вы – истинные защитники Отечества. Очень символично, что мы открываем Дом ветеранов именно в преддверии этого праздника», – подчеркнул Алексей Островский.

В свою очередь, ветераны воспользовались представленной возможностью лично поблагодарить главу региона. «Я был в Москве в аналогичном Доме ветеранов и должен сказать, что по своему убранству и обустройству мы его превзошли. От лица всех ветеранов не только Смоленска, но и области спасибо Вам огромное, Алексей Владимирович. Мы чувствуем не на словах, а на деле, что Вы проявляете к нам особое внимание, поэтому большая Вам благодарность», – отметил ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы **Владимир Савельев**.

Также со словами признательности от имени ветеранов 46-й воздушной армии обратился **Игорь Семенченко**, данная ветеранская организация также размещается в этом зда-

нии: «Я хочу выразить Вам слова благодарности от ветеранов 46-й воздушной армии. Это историческое здание очень нам дорого. Многие ветераны нас спрашивали: «Что же будет с клубом Коминтерна?» Я им сказал: «Губернатор пообещал и слово свое выполнил – Дом ветеранов создан».

Ветераны не только благодарили губернатора, но и задавали волнующие их вопросы. В частности, **Виталий Вовченко** поднял такую проблему, как улучшение жилищных условий ветеранов: «Алексей Владимирович, у нас есть ветераны, которые нуждаются в ремонте своего жилья. Вы сделали хорошее, доброе дело, приняли решение о выделении по тридцать тысяч рублей каждому ветерану на ремонт жилья. Я скажу, что ни во всех регионах это есть, по-

этому, безусловно, ветераны благодарны и просят, чтобы эта работа продолжалась и в дальнейшем».

Губернатор заверил: несмотря на крайне напряженный бюджет, все действующие региональные меры поддержки для ветеранов будут сохранены в полном объеме. Также участники встречи поинтересовались, сохранится ли такая мера поддержки, как бесплатное санаторно-курортное лечение ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны. «Мы сохраним возможность для отдыха и лечения ветера-

нов на базе социально-оздоровительного центра «Голоевка», а также в санаториях России и Белоруссии. Повторю еще раз, все те направления и региональные меры поддержки инвалидов и участников Великой Отечественной войны, которые были, на все сто процентов будут сохранены», – проинформировал Алексей Островский.

В течение 2014–2016 годов в бывшем здании – объекте культурного наследия регионального значения «Комплекс казарм Нарвского полка: здание Офицерского собрания (клуб)» проводились реставрационные и ремонтные работы за счет средств областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области» на 2014–2020 годы, областного бюджета, внебюджетных средств Смоленского комплексного центра социального обслуживания населения.

Обращаясь к главе региона, председатель Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов **Виталий Вовченко** отметил: «Алексей Владимирович, я уверен, что ни в Центральном федеральном округе, вообще нигде в России нет вот такого Дома, который Вы подарили нашим ветеранам. Я во многих регионах был, так что есть с чем сравнивать. Вы приняли очень мудрое решение, разместив его там, где находится Центр социального обслуживания населения. Важно, что здесь есть и медики, и юристы.

Это действительно настоящий уютный дом, который появился благодаря Вашей инициативе».

При этом **Виталий Вовченко** выразил уверенность, что помещения

этого, безусловно, ветераны благодарны и просят, чтобы эта работа продолжалась и в дальнейшем».

Губернатор заверил: несмотря на крайне напряженный бюджет, все действующие региональные меры поддержки для ветеранов будут сохранены в полном объеме. Также участники встречи поинтересовались, сохранится ли такая мера поддержки, как бесплатное санаторно-курортное лечение ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны. «Мы сохраним возможность для отдыха и лечения ветера-

нов на базе социально-оздоровительного центра «Голоевка», а также в санаториях России и Белоруссии. Повторю еще раз, все те направления и региональные меры поддержки инвалидов и участников Великой Отечественной войны, которые были, на все сто процентов будут сохранены», – проинформировал Алексей Островский.

Губернатор заверил: несмотря на крайне напряженный бюджет, все действующие региональные меры поддержки для ветеранов будут сохранены в полном объеме. Также участники встречи поинтересовались, сохранится ли такая мера поддержки, как бесплатное санаторно-курортное лечение ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны. «Мы сохраним возможность для отдыха и лечения ветера-



Лучшая семейная пара 2016 года

13 февраля в Культурно-выставочном центре имени Тенишевых прошел финал ежегодного конкурса «Лучшая пара года – 2016», организованного Главным управлением записи актов гражданского состояния Смоленской области.



В конкурсе принимали участие семейные пары, зарегистрировавшие брак в 2016 году. На отборочный этап свои фотографии представили 20 молодых семей. В финал вышли пять из них, и за почетный титул «Лучшая пара года» боролись Роман и Анна Кириченко из Хиславичей, Роман Иванов и Ирина Свиренкова из Смоленского района, Дмитрий и Ирина Сенины из Рудни, Юрий и Алек-

сандра Борисенковы из Смоленска, а также Павел и Наталья Бекины из Красного.

К участникам конкурса «Лучшая пара года – 2016» обратился председатель жюри, вице-губернатор **Николай Кузнецов**, который по поручению губернатора Алексея Островского поздравил финалистов и пожелал им семейного счастья и уюта домашнего очага.

Чтобы победить в финале, пятерым семьям нужно было рассказать историю своего знакомства, показать творческие способности и блеснуть на танцевальной площадке, угостить членов жюри своими фирменными семейными блюдами.

Примером для финалистов стала приглашенная на праздник супружеская пара – Александр Алексеевич и Светлана Станиславовна

Голубевы, прожившие вместе 60 счастливых лет.

Всех финалистов горячо поддерживали болельщики и зрители, собравшиеся в этот день в зале КВЦ имени Тенишевых. В результате упорной борьбы победила семья Павла и Натальи Бекиных из поселка Красный, которые и стали «Лучшей парой года – 2016». Дипломы и подарки от организаторов и партнеров конкурса получили все его участники.



Исполнение майских Указов Президента РФ

31 января состоялась рабочая встреча полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Александра Беглова и губернатора Смоленской области Алексея Островского.



В рамках встречи обсуждались вопросы реализации стратегических инициатив Президента России на территории региона, в том числе исполнение майских Указов, поручений и распоряжений.

Полномочный представитель Президента в Центральном федеральном округе отметил, что в Смоленской области в соответствии с задачами, поставленными главой государства, проводится курс на ускоренное развитие и улучшение условий жизни людей. Начиная с 2012 года регион значительное внимание уделяет таким важным направлениям, как социальная сфера, инвестиционная политика, сельское хозяйство, поддержка малого и среднего бизнеса.

В 2016 году на Смоленщине продолжается реализация 25 значимых инвестиционных проектов в различных сферах деятельности с общим объемом финансирования порядка 60 млрд рублей. Социальный эффект по итогам их реализации составил около 9,7 тысячи новых рабочих мест.

Во многом таких показателей, как подчеркнул Алексей Островский, регион добился благодаря активной кампании по оказанию помощи субъектам малого и среднего предпринимательства.

В рамках выполнения поручений главы государства по созданию благоприятного инвестиционного климата принят ряд областных законов, направленных на совершенствование инвестиционного и налогового законодательства. В

текущем году область получит рекордный для региона объем субсидий на строительство промышленных парков и создание необходимой инженерной инфраструктуры.

Еще одним шагом в развитии инвестиционной политики региона можно считать создание Центра поддержки экспорта Смоленской области, открытие которого запланировано в 2017 году. Данный объект инфраструктуры будет способствовать продвижению товаров экспортноориентированных производств на внешние рынки.

По словам главы региона, на качественно новый уровень удалось вывести сельскохозяйственное производство. Согласно майским Указам Президента областная администрация оказывает сельскохозяйственным предприятиям необходимую государственную поддержку для продолжения взятого курса на применение новых технологий, модернизацию производства и интенсификацию земледелия, что позволяет обеспечить ускоренное развитие приоритетных направлений, таких как молочное и мясное скотоводство и семеноводство. С учетом федеральных средств ежегодно на развитие отрасли направляется около 1,5 млрд рублей.

В 2016 году 230 сельскохозяйственных организаций реализовали продукции на сумму 8,3 млрд рублей, что на 400 млн рублей больше уровня прошлого года. Увеличивается доля продукции высокотехнологичных производств. Для сравнения, если в 2011 году доля этой продукции в общем объеме составила 9%, то к началу 2017 года – 44%.

Еще одно важное поручение, отмеченное в майских Указах главы государства, на которое обратил внимание полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе, – **переселение граждан из аварийного жилищного фонда.** По словам главы субъекта, в период с 2013 по 2016 год расселено почти 2 тысячи смолян из аварийного жилищного фонда в 39,3 тыс. кв. м жилья. К 1 сентября 2017 года планируется расселить еще 840 человек, ликвидировав при этом 17,4 тыс. кв. м аварийного жилья.

Что касается сферы здравоохранения, приоритеты, цели и задачи по ее совершенствованию определены в рамках долгосрочной стратегии развития отрасли на основании майских Указов Президента. В частности, по словам губернатора, в 2016 году для учреждений области приобретено новое высокотехнологическое оборудование на сумму более 84 млн рублей. Стали доступны рентгенодиагностические методы исследования с использованием передовых цифровых технологий, ультразвуковая диагностика экспертного класса, компьютерная томография в сосудистых и травматических.

«Молодые профессионалы»

14 февраля во Дворце спорта «Юбилейный» состоялось торжественное открытие II Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Более ста молодых смолян, обучающихся на рабочих специальностях, в течение трех дней будут бороться за право представлять наш регион в отборочных соревнованиях Финала Национального чемпионата.

Развитие системы современного профессионального образования неразрывно связано с чемпионатом WorldSkills (WSR). Это не просто конкурс, а масштабное движение единомышленников, которые ставят перед собой амбициозные задачи по совершенствованию профессионального мастерства в соответствии с лучшими мировыми стандартами и передовыми технологиями.

По словам организаторов, чемпионат призван повысить престиж рабочих профессий в обществе, привлечь молодых инициативных людей сделать осознанный выбор в пользу рабочих специальностей.

Сегодня движение WorldSkills охватывает все больше регионов России. Смоленщина присоединилась к нему в декабре 2015 года, а уже в следующем году провела Первый региональный чемпионат WSR. В «копилке» региона – 12 медалей, завоеванных на чемпионатах национального уровня.



От имени главы региона Алексея Островского участников соревнований и их наставников, экспертов приветствовала вице-губернатор **Оксана Лобода**, отметив, что в настоящее время одним из приоритетных направлений региональной политики является повышение престижа рабочих специальностей, удовлетворение потребностей рынка труда Смоленской области с учетом передовых технологий.

Юных профессионалов также напутствовал руководитель проектов Управления по внедрению Регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного роста, представитель Союза «Ворлдскиллс Россия» **Данил Уфимцев**.

В этот году региональный чемпионат расширил свои компетенции с 12 до 15. Среди новых дисциплин – «Технологии композитов»,

«Предпринимательство», а также «Мобильная робототехника» (Junior Skills), в рамках которой соревнуются школьники 10–14 лет. Для юниоров это отличная возможность профориентации и освоения современных, а, возможно, и будущих профессиональных технологий. Оценивать работы участников будут более 140 экспертов: мастера производственного обучения, преподаватели и сотрудники предприятий и организаций.

Стоит отметить, что Региональный чемпионат WSR проводится в открытом формате, что вызывает повышенный интерес у молодых профессионалов из других регионов. На участие вне конкурса заявлены 22 конкурсанта и 23 эксперта из 10 субъектов Федерации.

Перед открытием представители Администрации Смоленской области и Союза WSR провели деловую встречу «Региональный чемпионат WSR как средство развития экономики региона», в ходе которой был детально рассмотрен опыт нашего региона и перспективы развития движения в рамках предстоящего чемпионата, а также в повседневной работе организаций профессионального образования.



Социальные услуги – на новый уровень

13 марта состоялось первое заседание Координационного совета при Администрации Смоленской области по организации доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере жителям региона.



В прошлом году на федеральном уровне был принят ряд комплексных документов, расширяющих доступ негосударственных, прежде всего социально ориентированных некоммерческих организаций к оказанию населению услуг в социальной сфере, предоставляемых за бюджетные средства. По поручению губернатора Алексея Островского в регионе создан профильный Координационный совет, а Департамент экономического развития совместно с иными органами исполнительной власти разработал план его оперативной работы.

Как уточнил заместитель губернатора **Василий Анохин**, в настоящее время регион ожидает утвержденный Министерством экономического развития перечень негосударственных услуг, которые будет рекомендовано предоставлять населению с помощью частных операторов. На базе данного перечня к концу 2017 года планируется завершить подготовительные работы по переводу госуслуг в социальной отрасли для реализации на принципах государственно-частного партнерства (ГЧП). Содействие некоммерческим организациям в этом вопросе – один

из долгосрочных приоритетов политики государства.

«Мы постараемся максимально стимулировать развитие механизмов поддержки негосударственных организаций, предоставляющих качественные услуги в области медицины, образования, социальной защиты, спорта», – отметил **Василий Анохин**.

Основные тезисы плана стратегической деятельности Координационного совета представил первый заместитель начальника Департамента экономического развития **Виктор Кожевников**. В соответствии с планом предстоит проанализировать лучшие практики оказания негосударственными организациями услуг в социальной сфере за счет бюджетного финансирования, применяемые в других субъектах Федерации.

Чтобы усилить ответственность каждого из органов исполнительной власти за деятельность в рамках государственно-частного партнерства, департаментам социального блока поручено к началу второго квартала включить в областные госпрограммы контрольные показатели, которые планируется достичь к концу

2017 года по линии привлечения негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере. **Виктор Кожевников** отметил, что участие негосударственных ор-

ганизаций в этом процессе повысит конкуренцию и позволит улучшить качество услуг.

Также **члены Координационного совета утвердили план мероприятий по обеспечению доступа негосударственных организаций к предоставлению смолянам услуг в социальной сфере**. Его поэтапная реализация позволит систематизировать профильную региональную нормативно-правовую базу, достичь контрольных показателей и подготовить перевод госуслуг, определенных Минэкономразвития, для их предоставления негосударственными организациями.

Подводя итог заседания, **Василий Анохин** подчеркнул: «Участие негосударственных организаций в оказании услуг в социальной сфере даст возможность активно внедрять в региональную практику инновационные социальные технологии, привлекать через каналы негосударственных организаций дополнительные ресурсы в виде средств благотворительных фондов, грантов, осуществлять внебюджетные инвестиции для развития объектов социальной инфраструктуры».



90-летие ДОСААФ России

7 февраля в Культурно-досуговом центре «Губернский» состоялось торжественное собрание, посвященное 90-летию ОСОАВИАХИМ – ДОСААФ России. Сотрудников и ветеранов организации поздравил губернатор **Алексей Островский**.



Первое упоминание о Смоленской оборонной организации датируется 1927 годом. Тогда еще ОСОАВИАХИМ (Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству) насчитывало порядка 40 тысяч человек, которые организовали военную подготовку населения, особенно молодежи, развернули широкую военно-патриотическую работу.

Сегодня региональное отделение Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту России (ДОСААФ) включает 196 первичных отделений и 26 организаций, объединяющих в своих рядах более 5 тысяч человек. Ежегодно в различные рода войск отправляются более сотни смоленских парней, полностью подготовленных к службе в армии. Усилиями коллективов образова-

тельных учреждений, входящих в состав регионального отделения ДОСААФ, план обучения специалистов для

Вооруженных Сил за последние семь лет выполняется на 100 и более процентов. Смоленское представительство ДОСААФ успешно работает и занимает достойное место среди оборонных организаций страны – входит в двадцатку лучших по всем видам деятельности.

Открывая мероприятие, председатель регионального отделения ДОСААФ России **Юрий Самсонов** поблагодарил руководителей федеральных структур, органов исполнительной власти региона за оказываемое содействие в работе: «На сегодняшний день Смоленское отделение достойно представляет нашу героическую Смоленщину. Мы находимся в авангарде ДОСААФ России. Однако одними только нашими усилиями невозможно выполнить все возложенные на нас уставные задачи, поэтому хочется выразить благодарность

руководителям федеральных и областных структур, муниципалитетов за ту поддержку и помощь, которую мы получаем».

Выступая с приветственным словом, губернатор **Алексей Островский** отметил: «Смоленское отделение ДОСААФ занимает активную гражданскую позицию, участвует во многих важных событиях, происходящих на территории области, проводит большую работу в рамках поискового и юнармейского движения.

Я также благодарю коллектив вашей организации за профессиональную работу по подготовке молодежи к службе в армии, обучению техническим и военно-учетным специальностям, пропаганде здорового образа жизни. Хочу выразить слова особой признательности ветеранам регионального представительства организации за большой труд, способствующий повышению оборонного потенциала нашего Отечества».

В рамках торжественного мероприятия главе региона было вручено Благодарственное письмо министра обороны РФ **Сергея Шойгу** за государственный, системный подход и инициативу по патриотическому воспитанию граждан России.



Коллегия Департамента по здравоохранению

7 марта состоялась отчетная коллегия регионального Департамента по здравоохранению, в ходе которой были подведены итоги работы за 2016 год.



Обращаясь к представителям медицинского сообщества, заместитель губернатора **Оксана Лобода** отметила: «Повышение качества жизни смолян – ключевой вопрос государственной политики Администрации Смоленской области. Здравоохранение – самая чувствительная и значимая отрасль для каждого человека. Именно состояние здравоохранения определяет социальное самочувствие общества и демографическое благополучие региона».

По словам начальника профильного департамента **Владимира Степченкова**, в 2016 году система здравоохранения Смоленщины работала в соответствии с основными приоритетными направлениями развития. Одно из них – **совершенствование организации медпомощи новорожденным, женщинам в период беременности и после родов**. С этой целью в регионе ведется строительство перинатального центра. На его возведение из Федерального фонда обязательного медицинского страхования выделено более 2 млрд рублей, из средств областного бюджета – 500 млн рублей.

Много усилий в прошедшем году было направлено на снижение младенческой смертности и повышение рождаемости. На базе действующего областного перина-

тального центра внедрена система мониторинга ведения беременных женщин, позволяющая устранить риски материнской и младенческой смертности. При областной детской больнице успешно работает кабинет катамнеза недоношенных детей, в котором новорожденные проходят углубленное обследование, осмотры узких специалистов и при необходимости направляются на лечение, в том числе в федеральные медицинские учреждения.

С целью профилактики абортов в регионе проводится медико-социальная поддержка беременных. Продолжает функционировать Центр охраны репродуктивного здоровья подростков «Млада». В женских консультациях и кабинетах акушеров-гинекологов проходят Дни открытых дверей, основная задача которых – повышение уровня объективного информирования пациенток о сути и последствиях абортов. Результаты данной деятельности весьма обнадеживающие – в 2016 году доля абортов снизилась на 5%.

Немаловажным направлением работы профильного департамента является совершенствование кадровой политики. На Смоленщине осуществляется комплекс мероприятий, направленных на привлечение специалистов в региональную систему здравоохранения. В частности, ведется целевая подготовка студентов медицинских вузов и средних образовательных учреждений, предусматривающая

отработку выпускниками в организации здравоохранения не менее трех лет. В 2016 году в рамках целевого набора заключено 60 договоров на обучение врачей и 237 договоров на обучение средних медработников.

«Администрация области под руководством губернатора Алексея Островского осуществляет всемерную поддержку молодых врачей. За счет средств регионального бюджета предусмотрена выплата единовременного денежного пособия в размере 200 тысяч рублей на поддержку специалистов, закончивших обучение в интернатуре и трудоустроенных, согласно целевым договорам, в областные учреждения здравоохранения. В прошедшем году выплаты получили 54 смоленских врача, в этом году их число увеличится до 58», – отметил Владимир Степченков.

Кроме того в 2016 году по программе «Земский доктор», предусматривающей компенсационную выплату 1 млн рублей, 32 врача приехали работать в сельские больницы и поликлиники. Всего же за 6 лет действия программы в районные медицинские учреждения удалось привлечь 90 специалистов.

В целом же в 2016 году в систему здравоохранения Смоленщины пришли работать 234 врача и 452 средних медицинских работника.

В век высоких технологий информатизация здравоохранения уделяется серьезное внимание, поскольку она значительно упрощает врачам работу с документацией и высвобождает время непосредственно на прием больных.

«Мы обеспечили компьютерной техникой не только стационары, но и первичное звено здравоохранения, а также стали внедрять телемедицинские технологии. Например, обязательным элементом сосудистой программы стала телемедицинская связь между первичными сосудистыми отделениями и региональным сосудистым центром. Эта связь позволяет консультировать в любое время суток в ситуации, когда есть данные с приборов, но нет квалифицированного специалиста, чтобы их расшифровать. Благодаря такой оперативной работе в течение пяти минут можно понять, как правильно оказывать помощь больному. Уже в привычную практику вошли телеконференции врачей-фтизиатров, неврологов, педиатров, акушеров-гинекологов, кардиологов», – рассказал начальник департамента.

На сегодняшний день успешно работает сервис «Запись к врачу в электронном виде». В прошлом году данной услугой воспользовались свыше 420 тысяч человек, что на 31% больше, чем годом ранее.

По словам Владимира Степченкова, **в регионе совершенствуется специализированная медпомощь.** Удалось сохранить сеть медицинских организаций различных уровней, включая ФАПы, сельские врачебные амбулатории, центральные районные больницы, учреждения родовспоможения. Кроме того, в прошлом году открылось отделение для больных с острым нарушением мозгового кровообращения в Сафоновской

ЦРБ, Центр амбулаторной кардиологии на базе Консультативно-диагностической поликлиники №1, в областном Центре здоровья появился кабинет здорового питания, а травматологические отделения Клинической больницы скорой медицинской помощи переехали в новое здание.

Большое внимание уделяется развитию государственно-частного партнерства. В прошлом году в Смоленске открылось лечебно-диагностическое отделение Калужского филиала «МНТК «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова на базе Консультативно-диагностической поликлиники №1, введен в эксплуатацию Центр врачей общей практики. В Рославле начал функционировать Центр амбулаторного гемодиализа.

Как добавил директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Смоленской области **Андрей Бельков**, нашему региону удалось значительно продвинуться в развитии государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения. В 2016 году на Смоленщине в системе обязательного медицинского страхования зарегистрировано 75 медицинских организаций, 20 из которых – негосударственной формы собственности. Такой показатель является одним из самых лучших в стране.

В целях оказания узкоквалифицированной медицинской помощи населению, проживающему в отдаленных районах, **широко приме-**



няются выездные формы работы. Регулярно осуществляются плановые выезды специалистов различных профилей, которые проводят осмотр граждан в фельдшерско-акушерских пунктах, сельских врачебных амбулаториях и участковых больницах. Маломобильные пациенты консультируются на дому. Также по территории региона в течение прошлого года курсировал автопоезд «Здоровье Смоленщины», специалистами которого было осмотрено более 5 тысяч человек. Кроме того работали 9 передвижных флюорографических установок, позволивших обследовать порядка 40 тысяч смолян.

Качественные преобразования в системе здравоохранения отразились на демографических показателях региона. **Уже несколько лет наблюдается устойчивая динамика по снижению смертности.** В 2016 году общий показатель смертности снизился на 1,8% по сравнению с уровнем 2015 года. Значительно сократилась смертность в результате ДТП (на 9%) и младенческая (на 15%).



Кожевенный завод расширяет производство

27 января состоялось открытие нового красильно-жировального цеха на Вяземском кожевенном заводе.



Вяземское предприятие выпускает натуральную кожу для обуви, галантереи и мебели. На сегодняшний день оно входит в тройку лучших кожевенных заводов России. Это одно из старейших местных производств – в прошлом году завод отметил свое 95-летие. **Ежемесячно на предприятии, где трудится 400 человек, производят до 140 тысяч квадратных метров готовой кожи.**

Рынок сбыта продукции широк – ее покупают известные производители обуви «Ральф Рингер» (генеральный директор компании Андрей Бережной также побывал на заводе в составе делегации), «Скорород Мода», «Фарадей», «Паритет», «Джотто», «Кото-



фей», а также российские и белорусские производители мебели: «Пинскдрев», «Молодечномебель», «Король диванов», «Славян-

ский двор», «Вятка мебель» и другие. Треть готовой продукции отправляется на экспорт в страны-лидеры мировой обувной промышленности: Италию, Португалию, Румынию, Германию, Индию, Китай, Сербию, Польшу и другие.

Стоит отметить, что Вяземский кожевенный завод включен в перечень компаний, оказывающих существенное влияние на отрасли промышленности и торговли.

Глава региона **Алексей Островский** совместно с статс-секретарем-заместителем министра промышленности и торговли Российской Федерации **Виктором Евтуховым**, генеральным директором Вяземского кожевенного завода **Теймуразом Баркалаем** и заместителем директора Фонда развития

промышленности **Михаилом Макаровым** произвели символический запуск работ в новом красильно-жировальном цехе.

Современное оборудо-

вание в новом цехе позволит заводу значительно увеличить импортзамещающее производство натуральных мебельных и обувных кож.

Среди конкурентных преимуществ продукции предприятия – большая палитра цветов, оптимальное соотношение цены и качества по сравнению с аналогами, привлечение международных экспертов-технологов при разработке новых артикулов, а также использование российского сырья, что фиксирует рублевые цены для покупателей.

Напомним, с 2015 года завод осуществляет реализацию инвестиционного проекта (срок его реализации – 2015–2022 годы) по модернизации производства с целью увеличения количества и повышения качества продукции, а также расширения ассортимента. Региональным департаментом инвестиционного развития предприятию предоставлена государственная поддержка инвестиционной деятельности в форме сопровождения по принципу «одного окна».

Общий объем инвестиций по проекту составляет более 386 млн рублей, за счет этих средств уже приобретено 30 единиц нового оборудования, осуществляется разработка и реализация новых технологий производства.

В октябре 2015 года Фонд развития промышленности, с которым у Администрации региона подписано Соглашение о сотрудничестве, предоставил предприятию займ в размере свыше 270 млн рублей на модернизацию производства, включающую в себя строительство красильно-жировально-

го цеха, замену устаревшего оборудования, внедрение новых технологий и создание новых рабочих мест. За счет этих средств руководство завода планирует освоить на современном оборудовании выпуск велюров, новых артикулов обувных и мебельных кож.

«Что касается Вяземского кожевенного завода, у нас не так много такого уровня предприятий на территории Российской Федерации. Кожевенное сырье востребовано, востребован конечный про-

дукт. Сегодня запустили еще одно направление. Предприятие смогло получить средства в Фонде развития промышленности и эффективно ими воспользоваться. Это очень хорошо. Мы рассчитываем, что многие предприятия нашей отрасли смогут активно работать с этим важным институтом, который осуществляет свою деятельность по поддержке предприятий обрабатывающей промышленности», – прокомментировал **Виктор Евтухов**.

В рамках проекта предприятие существенно расширит цветовую палитру продукции и увеличит объем производства на 50%. Компания планирует занять 11% российского рынка натуральных кож и краста (кожа без лицевого отделки), потеснив иностранных производителей, которые сейчас занимают 22% рынка. Часть продукции пойдет на экспорт, при этом 50% дополнительного объема производства предполагается экспортировать в Италию.

МФЦ – итоги работы за 2016 год

В Смоленской области в полном объеме выполнено основное требование майского Указа Президента России по обеспечению доступа граждан к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» с охватом населения не менее 90%.



По итогам 2016 года этот показатель на территории региона достиг 99%, что почти на 5% выше общероссийских результатов.

Сегодня на Смоленщине организованы 102 точки для доступа к услугам: 27 многофункциональных центров (МФЦ) в каждом районе и 75 офисов «Мои документы». Для работы с посетителями в центрах открыты 296 окон обслуживания.

За прошедший год в сети МФЦ оказано 514 284 услуги, в том числе почти 102 тысячи – федеральных и 80 тысяч – региональных.

Как правило, смоляне обращаются в центры за получением областных социальных услуг, касающихся рождения детей, выхода на пенсию, оплаты субсидий жилищно-комму-

нального хозяйства. Также пользуются спросом федеральные услуги кадровой палаты, по замене паспорта гражданина Российской Федерации и выдаче сведений из единого государственного реестра на недвижимое имущество и сделок с ним.

Вместе с тем губернатор **Алексей Островский** потребовал активнее вовлекать в данную деятельность не только население, но и представителей бизнес-сообщества: «Надо ориентировать на работу с органами власти через многофункциональные центры, в том числе и коммерческие структуры». В результате **теперь МФЦ оказывают услуги по выдаче разрешений на строительство, лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, а также по лицензированию медицинской деятельности.** В ближайших планах – создание Центров поддержки бизнеса и предпринимательства на базе существующей сети.

Помимо этого, в рамках взаимодействия со Сбербанком на базе Центра ипотечного кредитования в

областном центре начал работать офис МФЦ, что позволяет индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, обращающимся по финансовым вопросам, одновременно получить интересующие их государственные услуги, например, Росреестра и Федеральной налоговой службы.

Вся работа строится в соответствии с заключенными соглашениями о взаимодействии между Смоленским областным государственным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению» и органами государственной власти, местного самоуправления, внебюджетными фондами и другими заинтересованными организациями. В настоящее время заключено 61 соглашение, причем 28 – на уровне муниципальных образований. Это особенно важно, поскольку из 560 видов услуг 403 – муниципального уровня.

Подробную информацию об адресах и режиме работы сети МФЦ можно получить на официальном сайте учреждения – мфц67.рф.

Заседание Общественного совета при Минтруде России

В Минтруде России 22 марта состоялось заседание Общественного совета по вопросу проведения независимой оценки качества организаций социального обслуживания, в котором приняли участие руководители органов социальной защиты населения субъектов Российской Федерации.



О положительном опыте Смоленской области по проведению независимой оценки качества оказания услуг организациями социального обслуживания в 2016 году и задач по обеспечению 100% охвата организаций социального обслуживания независимой оценкой в 2017 году рассказал исполняющий обязанности начальника Департамента Смоленской области по социальному развитию **Олег Лонщаков**. Общественный совет при Департаменте по социальному развитию был создан в 2013 году.

С 2016 года состав Общественного совета формируется по результатам конкурсного отбора сроком на 3 года.

Работа Общественного совета построена в соответствии с планом Департамента по организации и проведению независимой оценки качества работы организаций социального обслуживания граждан, находящихся в ведении Смоленской области, на период 2016–2018 годов.

На основании данного плана взяты обязательства по целевым показателям проведения независимой оценки качества – ежегодный стопроцентный охват от общего количества организаций социального обслуживания, расположенных в регионе.

С 2016 года полномочия Общественного совета расширены в части рассмотрения проектов решений

департамента по вопросам дальнейшего развития системы социального обслуживания граждан в Смоленской области и внесения своих предложений по указанным решениям, а также участия в заседаниях иных органов, созданных Департаментом.

В 2016 году Общественным советом была проведена независимая оценка качества всех 60 организаций, в том числе трех некоммерческих.

Организациями, в которых при проведении независимой оценки были выявлены недостатки, разрабатывались перспективные планы по совершенствованию деятельности и устранению выявленных недостатков с четко установленными сроками. Из состава Общественного совета за организациями назначались кураторы, которые контролировали выполнение планов.

Рейтинги по типам организаций социального обслуживания подведены на итоговом заседании Общественного совета в 2016 году и размещены на общероссийском сайте www.bus.gov.ru, на официальном сайте Департамента, а также опубликованы в журнале «ЗАБОТА. Социальный портрет региона» и областном ежемесячном журнале «Смоленск».

Результаты независимой оценки учитываются при оценке эффективности деятельности организаций социального обслуживания населения и их руководителей при начислении выплат стимулирующего характера.

В 2016 году по решению Общественного совета с целью поощрения директора и коллективы организаций социального обслуживания, показавшие наилучшие результаты по итогам независимой оценки качества, были награждены переходящими кубками, индивидуальными дипломами и грамотами.

Такие награждения будут проходить ежегодно на расширенном итоговом заседании Общественного совета.

Работа по улучшению качества оказания услуг организациями социального обслуживания граждан с 2017 года осуществляется в соответствии с планом, разработанным на 2017–2018 годы, который утвержден решением Общественного совета и согласован с департаментом.

Для информирования населения о проведении независимой оценки качества оказания услуг в сфере социального обслуживания департаментом ежегодно утверждается план мероприятий по проведению информационно-просветительской работы среди населения. На сайте департамента обеспечено ведение рубрики «Независимая оценка качества оказываемых услуг».

Аналогичные рубрики созданы на сайтах подведомственных организаций. Также осуществляется издание и распространение среди населения печатной продукции (буклеты, памятки и листовки).

Департаментом заключен договор с АНО «Социально-информационный центр «Забота – Смоленск» как с организацией-

оператором на оказание услуг по сбору, обобщению и анализу информации о качестве оказания услуг организациями соцобслуживания.

По результатам проведенного анкетирования общий процент удовлетворенности граждан социальным обслуживанием составляет более 98,8 процентов.

В настоящее время департаментом на официальном сайте www.bus.gov.ru сформирована и

опубликована информация на 2017 год:

– об организации-операторе, осуществляющем сбор, обобщение и анализ информации в 2017 году (сведения об операторе, информация о местонахождении оператора, реквизиты решения определения оператора, перечень работ оператора);

– перечень организаций, в отношении которых проводится независимая оценка, включая сведения о данных организациях.

В 2017 году независимая оценка качества будет проведена в отношении всех организаций социального обслуживания населения.

По итогам работы по независимой оценке качества организаций социального обслуживания Смоленская область в 2014 – 2016 годах отмечена Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации как один из лучших регионов.

Советание по независимой оценке качества

17 марта состоялось видеоселекторное совещание с руководителями органов управления культурой и образованием муниципальных образований Смоленской области по вопросу проведения независимой оценки качества организаций в сфере социальной защиты, образования, здравоохранения и культуры, в котором приняли участие руководители профильных департаментов.



Во вступительном слове к участникам совещания вице-губернатор **Оксана Лобода** отметила, что вопрос проведения независимой оценки качества услуг является одним из самых важных направлений работы органов исполнительной власти.

Оксана Лобода обратила внимание участников совещания на то, что «исполнение Указов Президента и Поручений Правительства, в том числе по формированию независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, находится на особом контроле у губернатора Смоленской области Алексея Владимировича Островского. Одним из поручений Президента Российской Федерации является обеспечение

стопроцентного охвата организаций социальной сферы независимой оценкой качества оказания услуг населению к концу 2017 года».

С вопросом о проведении независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, и исполнении перечня поручений Президента РФ и заместителя Председателя Правительства РФ выступил и. о. начальника Департамента Смоленской области по социальному развитию **Олег Лонщаков**, который отметил, что согласно Перечню поручений Президента Российской Федерации от 11 января 2017 года № Пр-161 необходимо:

– к концу 2017 года обеспечить 100-процентный охват организаций социальной сферы независимой оценкой качества оказания услуг населению, учитывая работу общественных советов муниципальных образований Смоленской области;

– соблюдать единые подходы и требования при проведении неза-

висимой оценки (формирование составов общественных советов, оценка качества услуг в соответствии с показателями, утвержденными приказом Минтруда России).

Также руководитель профильного департамента Олег Лонщаков рассказал об осуществлении организационно-технического обеспечения деятельности общественных советов, отметил нарушения, выявленные в ходе мониторинга, проводимого Минтрудом, проинформировал участников совещания о работе Общественного совета при Департаменте Смоленской области по социальному развитию.

С вопросами о проведении независимой оценки качества работы организаций культуры, образования и здравоохранения выступили руководители профильных департаментов.

По итогам видеоселекторного совещания вице-губернатором Оксаной Лободой даны конкретные поручения по организации работы по проведению независимой оценки качества организаций социальной сферы, включая муниципальные учреждения.

Рабочая встреча в «Точке опоры»

15 марта на базе СОГАУ Центр поддержки выпускников «Точка опоры» состоялась рабочая встреча с заместителем губернатора Смоленской области Оксаной Лободой.

Цель встречи – совершенствование системы постинтернатного сопровождения выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Познакомившись с направлениями деятельности учреждения, перспективами развития и командой специалистов, Оксана Васильевна вместе с Уполномоченным по правам ребенка в Смоленской области **Натальей Михайловой**, и. о. начальника Департамента Смоленской области по образованию и науке **Николаем Колпачковым**, начальником отдела опеки, попечительства и интернатных учреждений Департамента Смоленской области по



образованию и науке **Ольгой Волосач**, главным специалистом по защите и соблюдению прав и интересов ребенка аппарата Уполномоченного по правам человека в Смоленской области **Надеждой Горановой** и директором АНО ЦСПП «Расправь крылья» **Алексеем Паниным** продолжили обсуждение совершенствования региональной системы сопровождения за круглым столом.

Вхождение выпускников в самостоятельную жизнь сопряжено с большими сложностями и не всегда проходит успешно.

Понимая важность и значимость организации данной деятельности, с 2008 по 2011 год были объединены усилия Администрации

Смоленской области, Уполномоченного по правам человека в Смоленской области, некоммерческой организации Центр «Ради будущего» и Благотворительного фонда «Расправь крылья!» (г. Москва).

К 2011 году Смоленская область имела:

- Региональную систему поддержки выпускников, охватывающую 534 выпускника, и Центр поддержки выпускников, координирующий деятельность.
- Созданную базу данных

по выпускникам 2008 – 2011 годов выпуска.

- 65 обученных специалистов: специалистов организаций для детей-сирот; учреждений профессионального образования и сотрудников Центра поддержки.
- В 8 организациях для детей-сирот разработаны и включены в деятельность программы подготовки воспитанников к самостоятельной жизни.

В 8 организациях для детей-сирот разработаны и включены в деятельность программы подготовки воспитанников к самостоятельной жизни.

- В деятельность семи учреждений СПО введены социальные услуги для выпускников.
- Для оценки деятельности Региональной системы ежегодно проводился мониторинг и контроль уровня социальной адаптации выпускников.

Региональной системы ежегодно проводился мониторинг и контроль уровня социальной адаптации выпускников.

Региональная система сопровождения выпускников образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 1 января 2017 года представляет собой трехуровневую систему, включающую орган управления; центр поддержки выпускников и службы сопровождения выпускников, созданные на базе образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Департамент Смоленской области по образованию и науке выступает органом управления региональной системы сопровождения, обеспечивает координацию исполнения федерального и регионального

законодательства в части обеспечения социальных гарантий субъекта Российской Федерации по социальной адаптации выпускников образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Ключевым элементом региональной системы сопровождения выпускников образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является созданное в ноябре 2011 года СОГАУ Центр поддержки выпускников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Точка опоры». Данное учреждение отвечает за сбор и хранение информации о выпускниках

и одновременно за подготовку и поддержку специалистов сопровождения и непосредственную поддержку выпускников в первый год самостоятельной жизни.

Службы сопровождения выпускников, созданные на базе образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляют подготовку воспитанников к самостоятельной жизни и последующее постинтернатное сопровождение выпускников до 23-летнего возраста. В период обучения выпускника в учреждениях профессионального образования предусмотрено индивидуальное сопровождение специалистами как самого учреждения, так и специалистами Центра поддержки выпускников «Точка опоры» на первом году самостоятельной жизни. С целью эффективности деятельности проводятся консультации как при поступлении в учреждение профессионального образования, так и при его окончании. Коллегиальное обсуждение и построение индивидуального маршрута выпускника позволяет избежать потери информации на самых сложных этапах самостоятельной жизни: при завершении обучения и воспитания в образовательной организации для детей-сирот, а также при получении профессионального образования и последующего первичного трудоустройства.

Но, несмотря на то, что сделано, есть ряд проблем, которые требуют межведомственного и межсекторного взаимодействия.

Отсутствие специалистов в учреждениях СПО. В связи с оптимизацией учреждений прошло сокращение специалистов в ряде организаций профессионального образования. Региональная система лишилась подготовленных специалистов. Мы понимаем, что участие специалистов в процессе сопрово-

ждения на этапе получения выпускниками профессионального образования архиважно. Так как именно на этом этапе и происходит основная «потеря» детей-сирот.

Возникновение проблем у выпускников, требующих межведомственного и межсекторного взаимодействия (вопросы трудоустройства; социальной защиты молодых матерей и выпускников, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и т. п.). В том статусе, в котором находится сейчас СОГАУ Центр поддержки выпускников «Точка опоры», решать поставленные задачи крайне сложно и большой потерей времени.

Отсутствие помещений для временного пребывания выпускников (социальные гостиницы). При получении социальных услуг выпускникам порой приходится преодолевать достаточное расстояние, и к тому же решить возникшие проблемы в короткие сроки очень сложно. Требуются жилые помещения для временного размещения выпускников.

Решить вышеобозначенные вопросы позволит **Концепция социальной адаптации и социализации выпускников образовательных организаций Смоленской области**. Это результат деятельности межведомственной рабочей группы при Уполномоченном по правам человека в Смоленской области.

Над разработкой Концепции работали: Уполномоченный по правам человека в Смоленской области; Уполномоченный по правам ребенка в Смоленской области; члены Экспертного совета; пред-



ставители органов исполнительной власти; члены Общественной палаты Смоленской области; сотрудники прокуратуры; представители Смоленской епархии Русской православной церкви и СО НКО.

Разработанный документ – это представляющий комплекс первоочередных мер по развитию системы защиты прав детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечивающий межведомственное и межсекторное взаимодействие, оптимизацию и консолидацию имеющихся ресурсов.

Принятие Концепции социальной адаптации и социализации выпускников образовательных организаций для детей-сирот Смоленской области позволит:

- привести в соответствие с учетом требований федеральных нормативно-правовых документов региональную систему сопровождения выпускников как часть системы социальной поддержки граждан, призванной обеспечить достижение ее целей в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа;

- повысить уровень жизни выпускников как получателей социальной поддержки в регионе;

- обеспечить социальную и экономическую устойчивость выпускников и их семей;

- снизить неблагополучие в семьях выпускников и вторичное социальное сиротство.

Митинг, посвященный Дню защитника Отечества

В канун Дня защитника Отечества в сквере Памяти Героев у Вечного огня Славы прошел митинг, в котором приняли участие представители органов власти, общественных организаций, студенты и школьники.

День защитника Отечества – это праздник тех, кто честно отстаивает независимость своей страны, оставаясь верным воинскому долгу и присяге.

Воинская доблесть смолян известна далеко за пределами нашей области. Смоленщина – один из немногих регионов, где два города – Вязьма и Ельня, которая является родиной Советской Гвардии, – имеют высокое звание городов воинской славы.

В годы Великой Отечественной войны 235 смолян удостоились звания Героя Советского Союза. В их числе и уроженец Руднянского района Михаил Егоров, водрузивший Знамя Победы над поверженным Рейхстагом. А еще 45 наших земляков стали полными кавалерами ордена Славы.

России пришлось пройти через множество ожесточенных и кровопролитных войн, выстоять в которых помогли сплоченность и единение народа. Защита своего дома, своей Отчизны – важнейший долг, исполнение которого для каждого человека дело чести. Именно поэтому 23 Февраля все больше становится праздником общенародным, Днем всех сильных, мужественных, твердых духом людей.

Любой россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, – прежде всего защитник своей Родины. И каждый своим трудом вносит вклад в приумножение богатства и славы великой России. Отрадно, что в последние годы растет престиж военной службы. Профессия военного вновь становится уважаемой и почетной. Все больше молодых людей избирают ее делом своей жизни.

От имени губернатора Алексея Островского участников митинга приветствовал его заместитель **Константин Никонов**. Он зачитал поздравление главы региона со словами глубокого уважения и признательности ко всем поколениям защитников Отечества, отстоявшим свободу своей земли.

В знак глубокого уважения участники митинга почтили память павших защитников Отечества минутой молчания, возложили венки и цветы к Вечному огню и могилам героев у Смоленской крепостной стены. Торжественный митинг завершился прохождением роты Почетного караула.

